

# 李克强会见新西兰总督

## 出席新西兰各界欢迎宴会并发表演讲

据新华社新西兰奥克兰3月28日电(记者张正富、田野) 国务院总理李克强当地时间3月28日下午在奥克兰总督府会见新西兰总督雷迪。

李克强首先转达习近平主席对雷迪总督的亲切问候。李克强表示,此访期间,我同新方领导人进行了深入坦诚友好的交流,广泛接触了各界人士,感到中新合作互补性强,关系发展前景广阔。中新两国都尊重文化多样性,不同文化之间的相互交融能够激发人们的智慧,联通人类的梦想,世界会因此更加精彩。中方愿同新方共同努力,推动两国密切教育、旅游、文化等领域交流,使中新友好与合作在新形势下更上一层楼。

雷迪表示,新方愿同中方加强交往,深化合作,使中新关系发展更好造福两国和两国人民。

据新华社新西兰奥克兰3月28日电(记者陈二厚、尚军) 当地时间3月28日中午,正在新西兰进行正式访问的国务院总理李克强在奥克兰下榻饭店与新西兰总理英格利希共同出席新西兰各界欢迎宴会并发表演讲。新西兰政商学各界人士500多人出席活动。

李克强首先用毛利语问候了到场来宾。他表示,中新友好实践证明,只要坚持相互尊重、平等相待,坚信对方发展带来的是机遇而不是挑战,各国完全可以求同存异、聚同化异,成为好朋友、好伙伴。

李克强指出,我们愿同新西兰等各国一道,共商共筑人类命运共同体,共同完善全球治理



3月28日,李克强在奥克兰总督府会见新西兰总督雷迪。新华社记者 庞兴雷摄

体系,使经济全球化惠及更多国家、更多人群。在维护多边贸易体制权威性和有效性的同时,共同推动建设开放透明的区域自由贸易安排,这也有利于地区和世界的和平、发展与合作。

李克强强调,我此次访新,同新方就发展中新全面战略伙伴关系、以发展与合作的稳定

性应对外部环境的不确定性达成重要共识和成果。双方将共同努力深化政治互信;做好经济发展战略对接;以双边自贸协定升级谈判为契机,推动双边贸易扩容升级;继续密切人文交流,让中新友好更加深入人心、世代相传。

据新华社新西兰奥克兰3月28日电(记者孙奕、郝亚琳) 国务院总理李克强当地时间3月28日上午与新西兰总理英格利希共同参观海尔—斐雪派克公司奥克兰研发中心。

李克强表示,创新是引领发展的第一驱动力,中国正在加快实施创新驱动发展战略,推动大众创业、万众创新。中新合作的实践证明,通过发挥互补优势、强强联合,完全可以研发出具有世界领先水平产品。

据新华社新西兰奥克兰3月28日电(记者吴夏、张正富) 当地时间3月28日上午,国务院总理李克强在奥克兰与新西兰总理英格利希共同参观了国际友人路易·艾黎诞辰120周年纪念活动展览。

路易·艾黎是中国人民的老朋友,这位新西兰著名社会活动家曾为中国人民抗击法西斯侵略战争和新中国经济建设以及中新友好做出了重要贡献。2017年是路易·艾黎诞辰120周年、到达中国90周年、逝世30周年纪念,中新双方共同商定举行系列纪念活动。

参观前,李克强与英格利希共同会见了中新关系促进委员会成员,感谢他们为促进中新两国交流合作发挥的重要作用,鼓励他们为中新友好做出更大贡献。

# 全国人大西藏代表团访问英国

据新华社伦敦3月28日电(记者桂涛) 由全国人大常委会委员、全国人大民族委员会副主任委员白玛赤林率领的全国人大西藏代表团25日至28日访问了英国曼彻斯特和伦敦,与英国议会、大学、媒体等社会各界进行交流,全面介绍了西藏经济社会发展情况。

英方表示,近年来,西藏经济社会发展取得显著进步,但一些西方媒

体对西藏情况的报道不平衡、不客观,代表团的到来让英国各界有机会了解西藏的真实情况,希望中英双方能进一步加强议会间交流,更好地促进中英关系发展。

代表团还与伦敦的藏胞进行了交流,并与威斯敏斯特大学藏学家及部分师生座谈,回答了他们提出的关于西藏经济发展、扶贫、传统文化传承和发展、环境保护、宗教信仰自由等方面的问题。

# 中企在津巴布韦首辆组装汽车下线



由北汽津巴布韦有限公司组装的首辆汽车3月27日成功下线(上图),标志着“中国制造”在南部非洲汽车市场的开拓中取得新突破。据悉,北汽津巴布韦有限公司由北京汽车集团有限公司与两家津巴布韦汽车厂商合资而成。根据合作协议,该公司将为当地创造约5000个就业岗位,并在2017年生产1000辆汽车。 新华社发

# 西藏庆祝百万农奴解放纪念日

3月28日是西藏百万农奴解放纪念日,西藏林芝市各地群众举行各种庆祝活动。

图为西藏林芝市波密县扎木镇达兴村村民举行升国旗仪式,庆祝西藏百万农奴解放纪念日。

新华社记者 普布扎西摄



# 上海老年人口比超31%

据新华社上海3月28日电(记者吴振东) 上海市民政局、市统计局等部门日前联合发布的数据显示,截至2016年12月31日,上海户籍60岁及以上老年人口为457.79万人,比上年增长21.84万人,增长5.0%;老年人占户籍总人口的比例再较上年增加1.4个百分点,达到31.6%。

数据显示,上海人口老龄化呈现低龄老人占老年人口比例增长明显、高龄老人平稳增长、老年人口抚养系数进一步增高等特点。过去一年,上海新增80岁及以上户籍高龄老人1.61万人,总数达到79.66万人,占60岁及以上老年人口的17.4%。

# 当代女性画作亮相马耳他

据新华社瓦莱塔3月27日电(记者袁韵) “丝绸之路文化行——中国当代女性艺术画展世界巡展·马耳他”27日在马耳他中国文化中心开幕。

本次画展共展出罗逸、孟祥琦、王依楚等8位中国女画家的28幅作品。这些画家年龄不同,作品风格有的率性童真,有的质朴平和,有的直抒胸臆。

马耳他著名艺术评论家博格认为,“丝绸之路”是跨文化的沃土。它不仅仅是物理层面的一条路,还是一种融合不同视觉、理念和文明的符号。

此次展览将持续到4月13日。

# 外交部发言人发表谈话

## 就华侨遭枪击身亡向法方交涉

据新华社北京3月28日电(记者孙辰茜) 一名中国公民当地时间26日在法国巴黎家中被警察枪击身亡。对此,外交部发

言人华春莹28日表示,中国驻法使馆已启动应急机制,第一时间向法方交涉,要求法方尽快查明真相,并采取切实有效措施保

障在法中国公民安全与合法权益。

华春莹说,外交部主管部门也将于28日紧急约见法国驻华使馆负责人提出交涉,并将与驻法国使馆一道继续密切关注事件进展,维护好在法中国公民和机构的安全与合法权益。

## 在南海岛礁部署防卫设施是主权

据新华社北京3月28日电(记者孙辰茜) 外交部发言人华春莹28日在例行记者会上回应有关南海岛礁新机场建设问题时说,是否在自己的领土上部署必要的国土防卫设施是中国主权范围内

的事,也是国际法赋予主权国家的自卫权和自保权。

在当日例行记者会上,有记者问:根据美国智库报告,新的卫星图像显示,中方已经完成在南海部分岛礁新机场的设施建

设,可能已做好准备随时部署战斗机。中方是否会在新机场部署战斗机?

华春莹说,中国在自己的领土上开展建设,是为了改善驻守人员的生活和工作条件,更好地维护自己的主权,同时提升有关岛礁的民事功能和国际公益服务能力,更好地履行国际义务。

# “秦汉文明”展将在纽约展出



3月27日,美国纽约大都会艺术博物馆举行大型展览“秦汉文明”媒体预览及开幕式。此展将于4月3日至7月16日面向公众展出。

图为在媒体预览上拍摄的秦代铜车马复制品。

新华社记者 王 迎摄

2015年4月,第一批国家海绵城市建设试点诞生,至今已近2年时间,海绵城市建设成效如何?各地即将陆续进入汛期,海绵城市如何更好地发挥作用?

3月25日至26日,“2017海绵城市建设论坛”在北京召开。论坛围绕海绵城市建设政策法规、规划设计、投融资实践等问题展开了深入探讨。

## 交出两年成绩单

去年夏天,湖南常德城区接连遭遇数场大雨,但城市道路并没有严重积水。不仅如此,城市水质日益改善,河水两岸风光也日新月异。

广西南宁那考河曾是一条黑臭河道,如今成为了风景优美的湿地公园,吸引了众多游客,周边房价、地价也显著上浮。

这些都是海绵城市交出的成绩单。所谓海绵城市,是指通过加强城市规划建设管理,充分发挥建筑、道路和绿地、水系等生态系统对雨水的吸纳、蓄渗和缓释作用,有效控制雨水径流,实现自然积存、自然渗透、自然净化的城市发展方式。据了解,海绵城市在防治城市内涝、治理黑臭水体、改善人居环境方面,已经取得了显著成效。

中国工程院院士王浩在论坛上表示:“海绵城市是中国自己提出的、适合中国国情的城市水问题综合治理理念,是城市水问题治理的中国智慧。”

目前,全国有重庆、济南、武汉、福州等30座海绵城市建设试点城市。

## 完善建设体系

2017年《政府工作报告》指出,启动消除城区重点易涝区段3年行动,推进海绵城市建设,使城市既有“面子”、更有“里子”。

如何使城市更有“里子”?住建部城市建设司副司长章林伟认为,首先要转变技术路径,更注重源头减排、过程控制和系统治理;其次,要构建完善的海绵城市建设体系。同时,景观设计、园林绿化工程要兼顾“里子”,例如河道走势设计变直为曲,恢复自然原貌,以涵养水源。

# 海绵城市,让城市更有『里子』

潘旭涛 张 玥

中国科学院院士夏军认为,推进海绵城市建设,科学规划和科学管理政策是非常重要的,建议加强海绵城市建设的水文基础研究和应用。

## PPP创新投融资模式

资金问题是海绵城市建设的关键之一,很多参加论坛的专家将出路寄托在PPP模式上。

PPP即政府和社会资本合作,是公共基础设施中的一种项目运作模式。2015年出台的《国务院办公厅关于推进海绵城市建设的指导意见》明确指出:“主动推广政府和社会资本合作(PPP)、特许经营等模式,吸引社会资本广泛参与海绵城市建设。”

目前,不少城市在海绵城市建设中已采用PPP。“PPP投融资管理方式拓宽了融资渠道,吸引社会资金和外资投向海绵城市建设和运营领域,为海绵城市建设项目提供资金保障。此外,引入更多市场机制,汇聚专业竞争优势,可以进一步推动海绵城市建设。”中国PPP研究院副院长满莉说。

济邦咨询公司董事长张焯指出:“政府和社会资本对PPP应有合理期待,PPP不可能带来免费服务。就像过去自己采买做一桌菜,现在是付费请大厨直接奉上盛宴。”



图为广西南宁市那考河湿地公园。 新华社记者 周 华摄